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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 32. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am
Montag, dem 05.06.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Dorfstraße 29, Ortswehr Reuden,
Schulungsraum von 18:00 Uhr bis 18:50 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Herr Imre Starke

Mitglied

Frau Kathrin Lorenz
Herr Matthias Knabe
Herr Ricardo Kuznik
Frau Reinhild Strzybny

abwesend:

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 05.06.2023, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.04.2023

4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

7 Schließung des öffentlichen Teils
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Punkt
der
Tages-
ordnung

Verhandlungsniederschrift und Beschluss

I. Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr und begrüßt alle
Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Es sind 5
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung

Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt.

einstimmig beschlossen
Ja 5 Nein 0
Enthaltung 0

zu 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.04.2023

Es werden keine Hinweise oder Fragen vorgetragen. Herr Starke stellt die
vorliegende Niederschrift zur Abstimmung.

einstimmig beschlossen
Ja 5 Nein 0
Enthaltung 0

zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Der Ortsbürgermeister informiert über den wesentlichen Inhalt der
Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister vom 02.05.2023:

→ Neue Leiterin des Ordnungsamtes: Frau Carola Niczko

→ Termine für Herbstspaziergänge 2023: Termine werden noch bekannt
gegeben

→ Haushalt 2024
- Wünsche der Mitglieder bitte Herrn Starke zuleiten
- Termin für die diesbezügliche Zuarbeit an die Verwaltung: 14.06.2023

→ Dank des Oberbürgermeisters an die Organisatoren für die Durchführung
von Festen in den Ortsteilen

→ Anregung der Ortsbürgermeister aus der Dienstberatung mit dem
Oberbürgermeister, diese Beratungen künftig montags gemeinsam mit den
Fraktionsvorsitzenden durchzuführen

→ Info zum aktuellen Sachstand der Maßnahme „Beleuchtung zwischen den
Ortsteilen Wolfen und Reuden an der Fuhne“
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zu 5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der
Stadt

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Gartenanlage
Frau Lorenz fragt nach, welche Maßnahmen in dem ehemaligen
Gartengrundstück am Löberitzer Weg momentan durchgeführt werden.

Durch den Ortsbürgermeister wird mitgeteilt, dass die Stadt den Hinweis auf
eine Gefahrenstelle durch Herrn K. aufgegriffen und eine Firma mit der
Sicherung beauftragt hat. Er merkt an, dass es sich jedoch seiner Kenntnis
entzieht, was jetzt mit dem Grundstück passiert, welche Firma damit beauftragt
wurde und ob der Sachverhalt abgeschlossen ist.

Da dort inzwischen auch Müllsäcke entsorgt worden sind, bestehen Bedenken,
dass dieses Grundstück zur Müllkippe entarten könnte.

Zuarbeit des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft vom 22.06.2023:
Die Beräumung erfolgt zeitnah.

Brücke
Durch Frau Lorenz wird festgestellt, dass die Brücke repariert worden ist. Sie
bedauert, dass das Bauwerk immer nur geflickt wird.

Straßenbegleitgrün
Positiv wird von Frau Lorenz erwähnt, dass das Totholz entfernt worden ist.

Wertstoffcontainer
Leider liegen die Glasscherben noch immer im Bereich der Glascontainer. Frau
Lorenz macht auf die Gefahr aufmerksam, wenn auf dem Container-Stellplatz
mit dem Fahrzeug gehalten wird.

„Altersschwache“ Bank
Frau Strzybny bezieht sich auf eine Pressemitteilung und fragt nach, wo die
zerstörte Bank steht.

Hierzu teilt der Ortsbürgermeister mit, dass bei der Bank, gegenüber dem
Grundstück Dorfstraße 37, zwei Bohlen abgefallen sind, weil die Schrauben
durchgerostet und verfault waren. Er berichtet, dass er hiervon Fotos gemacht
und bei der Gelegenheit festgestellt hat, dass das dort befindliche
Verkehrsschild schräg steht. Die Fotos leitete er an den Eigenbetriebsleiter
Stadthof, Herrn Michael Radmacher, sowie an den SBL Öffentliche Anlagen,
Herrn Mario Schulze, weiter. Der Ortsbürgermeister merkt erfreut an, dass die
Bank zügig abgeholt und repariert worden ist.

Herr Starke hat den Artikel in der Zeitung ebenfalls gelesen. Ihm ist nicht
bekannt, wer gegenüber der Presse in dem Fall von Vandalismus berichtet hat.
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BA 054-2023
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Maßnahme „Ausbau und
Lückenschluss im Fuhnetalweg mit Asphalt auf 100 m“ am 18.04.2023 durch
den WUA sowie am 03.05.2023 durch den StaBVA dem Stadrat einstimmig zur
Beschlussfassung empfohlen und am 10.05.2023 durch den Stadtrat einstimmig
beschlossen worden ist.

BA 053-2023 – Verwendung von Investitionsmitteln in den Ortsteilen
Herr Starke informiert über den durch Herrn Andrè Krillwitz, Fraktion
„Pro Wolfen“, eingereichten Beschlussantrag, welcher am 10.05.2023
einstimmig durch den Stadtrat beschlossen wurde. Der Ortsbürgermeister setzt
den Ortschaftsrat über die Vorgehensweise bis zur Umsetzung in Kenntnis und
bittet darum, ihm per Mail die Benennung von Projekten mitzuteilen, welche in
der Ortschaft Reuden an der Fuhne wünschenswert wären. Er räumt ein, dass es
sich durch den begrenzten Rahmen des Budgets, welcher der Ortschaft zur
Verfügung steht, voraussichtlich um die Realisierung nur einer Maßnahme
handeln wird. Beispielhaft wird durch den Ortsbürgermeister ein mögliches
Projekt benannt - Beleuchtung von der Feuerwehrgarage bis hinab zum
Dorfteich.

Parallel dazu wird dieses genannte Projekt ebenfalls von Herrn Kuznik
favorisiert und zudem ergänzend die Ertüchtigung der Beleuchtungsanlage am
Tiergehege vorgeschlagen - vorausgesetzt der finanzielle Rahmen lässt dies zu.
Bezugnehmend auf die Antwort des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft
hinsichtlich der fehlenden Beleuchtung am Tiergehege in der Niederschrift vom
24.04.2023, TOP 6, sieht er, unabhängig vom Verkehrsaufkommen in der
Dunkelheit, eine Notwendigkeit der Beleuchtung, da sich abends dort die
Jugend trifft. Außerdem macht er auf den in dem Bereich befindlichen
Kinderspielplatz aufmerksam und verweist auf die schnell anbrechende
Dunkelheit im Winter.

Der Ortsbürgermeister stellt Einigkeit über die in Frage kommenden
notwendigen Projekte fest. Er wird diese (einschließlich der im Nachhinein per
Mail eingebrachten Ideen) in einem Beschlussantrag zusammenfassen und
entsprechend weiterleiten.

Fortschreibung Dorfentwicklungsplan
Nach einem kurzen Meinungsaustausch legt der Ortschaftsrat die Prioritäten
fest.

Herr Starke informiert, dass

1. für 2024 die Asphaltierung bereits im Dorfentwicklungsprogramm
enthalten ist.

Weitere Maßnahmen ordnen sich der Priorität nach unter:

2. Aufstellung eines Toilettencontainers auf der Festwiese am Dorfteich

3. Errichtung einer Bushaltestelle (95 % durch Landkreis förderfähig)

4. Sanierung des Schulungsgebäudes der Ortsfeuerwehr
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zu 7 Schließung des öffentlichen Teils

Um 18:26 Uhr wird der öffentliche Teil durch den Ortsbürgermeister
geschlossen und der nicht öffentliche eröffnet.

gez.
Imre Starke
Ortsbürgermeister

gez.
Bianka Erling
Protokollantin


